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НАУКОВИЙ ПОТЕНЦІАЛ РЕГІОНІВ ТА СТАН ЙОГО ЗАЛУЧЕННЯ 

ДО РОЗВИТКУ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ 
 

Вступ. В  Україні  приділяється  достатня  увага  підготовці  науковців.  Та 
на порядку денному вже тривалий час стоїть і до сих пір не вирішена проблема 
використання  їх  компетентностей  не тільки  у  підготовці  фахівців,  але  й  до 
практичної допомоги у розвитку сфери фізичної культури і спорту в регіонах. 

Мета дослідження  ‐ фіксація та відстеження за сукупністю показників 
оцінок  експертів  щодо  залучення  науковців  Запорізького  національного 
університету  до  вдосконалення  розвитку  сфери фізичної  культури  і  спорту  в 
умовах окремої області України. 

Матеріал і методи дослідження ‐ експертне опитування за допомогою 
анкетування. Для створення представницької експертної  групи було опитано 
28  кандидатів  і  докторів  наук  факультету  фізичного  виховання  ЗНУ.  Для 
обробки  отриманої  емпіричної  інформації,  зібраної  в  процесі  опитування, 
застосовувалась спеціалізована програма SPSS for Windows 22.0. 

Результати.  Дослідження  засвідчило,  більшість  науково‐педагогічних 
працівників  факультету  фізичного  виховання  Запорізького  національного 
університету  (60,7%)  не  залучались  до  розвитку  фізичної  культури  і  спорту 
навіть  безкоштовно  у  рамках  НДР  відповідної  кафедри  вишу  у  своєму  регіоні. 
78,6%  фахівців,  не  залучались  у  рамках  НДР  відповідної  кафедри  за  ініціативи 
фізкультурно‐спортивних  організацій  і  за  рахунок  фінансування  їхньої 
професійної діяльності від цих організацій. Більшість науковців  (67,9%) не були 
залучені  поза  НДР  кафедри  за  ініціативи  будь‐яких  фізкультурно‐спортивних 
організацій Запорізької області навіть без оплати їхньої праці («на громадських 
началах»).  А 71,4%    не  були  залучені  поза  рамками НДР  кафедри  за  ініціативи 
фізкультурно‐спортивних організацій  області за їхні кошти. 

Висновки.  Науково‐педагогічні  працівники  (усі  100%)  підтримують  ідею 
впровадження наукових розробок,  напрацьованих фахівцями,  оскільки така дія 
підвищить якість розвитку сфери фізичної культури і спорту у регіоні. 

Ключові  слова:  науковці,  науково‐дослідна  робота,  фізкультурно‐
спортивні організації, розвиток сфери фізичної культури і спорту регіону. 

 

Постановка  проблеми  та  аналіз  актуальних  досліджень. 

Підготовка  наукових  кадрів  для  сфери  фізичної  культури  і  спорту  є 

дійсно актуальною для Міністерства освіти і науки України. В закладах 
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вищої  освіти  утворюються  аспірантури  і  докторантури,  спеціалізовані 

вчені  ради  із  захисту  дисертацій  докторів  PhD  і  докторів  наук  з 

фізичного виховання та спорту тощо. Відтак, щороку десятки молодих 

науковців  поповнюють  ряди  своїх  колег  в  спеціалізованих  закладах 

вищої освіти і на факультетах фізичного виховання. Крім того, частина 

фахівців  після  захисту  дисертацій  на  здобуття  наукового  ступеню  з 

педагогічних,  медичних,  біологічних  та  інших  наук  теж  плідно 

працюють у справі підготовки кадрів сфери фізичної культури і спорту. 

Але на порядку денному, на наш погляд, вже тривалий час стоїть 

і до сих пір не вирішена проблема використання компетентностей цих 

фахівців до практичної допомоги у розвитку сфери фізичної культури і 

спорту в регіонах. 

Науково‐дослідна  діяльність  у  фізичній  культурі  і  спорті  є 

органічною  частиною  і  обов'язковою  умовою  успішної  роботи 

відповідних  закладів  вищої  освіти  (ЗВО).  Тому  специфіка роботи  ЗВО 

потребує  органічного  поєднання  навчально‐виховної  і  наукової 

роботи викладачів і аспірантів (Христова, 2020, с. 102). 

О.  Гонтарук  зауважує,  що  функціонування  системи  управління 

сферою фізичної культури і спорту на місцевому рівні передбачає, у т. 

ч., розроблення місцевих фізкультурно‐спортивних програм на основі 

стратегічного  планування  соціально‐економічного  розвитку 

відповідної території (Гонтарук, 2016, с. 9). 

Темі  наукового  і  організаційно‐правового  забезпечення 

державного  управління  фізичною  культурою  і  спортом  на  теренах 

України  присвячено  ряд  друкованих  праць  (Вавренюк,  2014; 

Кузьменко;  Михайличенко,  2015;  Ситник,  2019;  Сіренко,  2018).  Крім 

того, В. Приходько і Т. Дорофєєва, В. А. Базенко, а також С. М. Балабан 

зосередились  на  обґрунтуванні  наукової  розробки  теми  розвитку 

спорту  в  умовах  регіонів  та  об’єднаних  територіальних  громадах 

(Базенко,  2017;  Базенко,  2019;  Балабан,  2017;  Власова,  2018; 

Приходько,  Дорофєєва,  2020)  Вкажемо  і  на  публікації,  присвячені 

науковому обґрунтуванню і сучасним технологіям підготовки фахівців 

для  сфери  фізичної  культури  і  спорту  (Гонтарук,  2015а;  Гонтарук, 

2015б;  Михайличенко,  2015;  Приходько,  Томенко,  Михайличенко, 

2016). У т. ч. на прикладі Польщі (Долгова, 2017). 

Для  вивчення  теми  залучення  науковців  до  розвитку  сфери 

фізичної  культури  і  спорту  в  умовах  регіону  і  було  проведене  дане 

дослідження. 
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Мета  дослідження  ‐  фіксація  та  відстеження  за  сукупністю 

показників  оцінок  експертів  щодо  залучення  науковців  Запорізького 

національного  університету  до  вдосконалення  розвитку  сфери 

фізичної культури і спорту в умовах окремої області України. 

Матеріал  і  методи  дослідження  ‐  експертне  опитування  за 

допомогою  анкетування.  Для  створення  представницької  експертної 

групи  було  опитано  28  кандидатів  і  докторів  наук  факультету 

фізичного  виховання  ЗНУ.  Для  обробки  отриманої  емпіричної 

інформації,  зібраної  в  процесі  опитування,  застосовувалась 

спеціалізована програма SPSS for Windows 22.0 (Бююль, Цёфель, 2005; 

Давыдова, Усатая, 2017; Паниотто, Максименко, 1982). 

Результати  дослідження  та  дискусія.  У  процесі  анкетного 

опитування  учасники  дослідження  мали  відреагувати,  по  перше,  на 

твердження про те, що починаючи з 2020 р.  їх як науковців залучали 

до  практичної  допомоги  у  розвитку  фізичної  культури  і  спорту  в 

Запорізькій області (рис. 1). 
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7,1
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Згоден(-а)

Скоріше згоден(-а)

Скоріше не згоден(-а)

Не згоден(-а)

Важко відповісти

 

Рис. 1. Розподіл відповідей респондентів щодо твердження про 

залучення  їх  безкоштовно  у  рамках  діючої  НДР  на  кафедрі  за 

ініціативи будь‐яких фізкультурно‐спортивних Запорізької області  

 

Згідно з даними, що представлені на рис. 1, а саме твердження 

про  залучення  викладачів  безкоштовно  у  рамках  НДР  кафедри  за 
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ініціативи  будь‐яких  фізкультурно‐спортивних  Запорізької  області, 

маємо наступні дані: 21,4% вказали, що згодні з твердженням (тобто, 

їх  залучали). 10,7%  експертів  скоріше  погоджуються,  а 7,1%  вказали, 

що  скоріше  не  згодні  з  вище  наведеним  твердженням  (мабуть,  для 

тих  і  тих це було епізодично). А більшість респондентів – 60,7% були 

не згодні з даним твердженням.  

Виходячи  з  отриманих  даних,  можна  говорити  про  те,  що, 

переважну більшість респондентів не залучали безкоштовно у рамках 

НДР  кафедри  за  ініціативи  будь‐яких  фізкультурно‐спортивних 

організацій області. 

Наступне  позиція  дослідження  була  стосовно  запропонованого 

твердження про залучення науково‐педагогічних працівників у рамках 

НДР  кафедри  за  ініціативи  будь‐яких  фізкультурно‐спортивних  та 

інших  організацій  Запорізької  області  за  їхні,  тобто  цих  організацій, 

кошти (рис. 2). 
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Рис.  2.  Розподіл  відповідей  опитаних  щодо  твердження  про 

залучення  їх  у  рамках  НДР  кафедри  за  ініціативи  фізкультурно‐

спортивних організацій Запорізької області за кошти цих організацій 

 

Проаналізувавши відповіді респондентів, ми отримали наступні 

дані:  так,  21,4%  погоджуються  з  наведеним  твердженням  (тобто  їх 

залучали за кошти організацій). Але більшість, а саме 78,6% науково‐

педагогічних  працівників  не  згодні  з  цим,  тобто  вони  з  2020  р.  не 
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залучались. Отже, суттєва більшість опитаних не залучались у рамках 

НДР  кафедри  за  ініціативи  фізкультурно‐спортивних  та  інших 

організацій області за їхні ж кошти. 

Щодо твердження стосовно залучення викладачів поза рамками 

НДР  кафедри  за  ініціативи  фізкультурно‐спортивних  та  інших 

організацій  Запорізької  області  безкоштовно,  можна  говорити  про 

наступне (рис. 3). 

 

Рис.  3.  Думка  респондентів  щодо  твердження  стосовно 

залучення  їх  поза  рамками  НДР  кафедри  за  ініціативи  організацій 

Запорізької області безкоштовно 

 

Так,  згідно  з  отриманими  даними,  що  представлені  на  рис.  3, 

21,4%  опитаних  вказали,  що  згодні  с  цим  твердженням  (тобто,  їх 

залучали). 10,7%  зазначили,  що  скоріше  погоджуються,  а  переважна 

більшість ‐ 67,9% науково‐педагогічних працівників не згодні з даним 

твердженням.  Отже  більшість  викладачів  не  були  залучені  поза 

рамками  НДР  кафедри  за  ініціативи  будь‐яких  фізкультурно‐

спортивних організацій Запорізької області і безкоштовно. 

Що  стосується  даних,  що  представлені  на  рис.  4,  а  саме 

твердження  про  залучення науковців  поза  рамками НДР  кафедри  за 

ініціативи  будь‐яких  організацій  Запорізької  області  за  їхні  ж  кошти, 

ми маємо наступні дані. 
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Рис.  4.  Думка  науково‐педагогічних  працівників  стосовно 

твердження про залучення їх поза рамками НДР кафедри за ініціативи 

будь‐яких фізкультурно‐спортивних організацій Запорізької області за 

їхні кошти 

 

Отже,  7,1%  вказали,  що  погоджуються  з  даним  твердженням. 

14,3%  зазначили,  що  скоріше  згодні  з  ним,  а 7,1%  вказали,  що  вони 

скоріше не згодні (приймали участь рідко). А більшість респондентів ‐ 

71,4% не згодні (тобто, їх не залучали). Виходячи з цих даних, бачимо, 

що більшість науковців не були залучені поза рамками НДР кафедри 

за  ініціативи будь‐яких фізкультурно‐спортивних  та  інших організацій 

Запорізької області за їхні кошти. 

Останнє  твердження  дослідження:  «Впровадження  наукових 

розробок,  напрацьованих  фахівцями  (наприклад,  ЗНУ),  підвищить 

якість  розвитку  сфери  фізичної  культури  і  спорту  у  регіоні». 

Привернувши увагу до отриманих даних на рис. 5, можемо говорити 

про  те,  що  усі  наші  респонденти,  саме  100%  науково‐педагогічних 

працівників підтримують дане твердження. 

Проаналізувавши  отримані  дані,  можемо  впевнено  говорити 

про  те,  що,  науково‐педагогічні  працівники  підтримують  ідею 

впровадження  наукових  розробок,  напрацьованих  провідними 

фахівцями, оскільки така дія підвищить якість розвитку сфери фізичної 

культури і спорту у регіоні. 
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Рис.  5.  Розподіл  відповідей  опитаних  щодо  твердження 

«Впровадження  наукових  розробок,  напрацьованих  науковцями 

(наприклад, ЗНУ), підвищить якість розвитку сфери фізичної культури і 

спорту у регіоні 

Висновки.  Проведене  дослідження  засвідчило,  більшість 

науково‐педагогічних  працівників  факультету  фізичного  виховання 

Запорізького  національного  університету  (60,7%)  не  залучались  до 

розвитку фізичної культури і спорту навіть безкоштовно у рамках НДР 

відповідної кафедри у своєму регіоні. 

Суттєво  більше,  а  саме 78,6%  фахівців,  не  залучались  у  рамках 

НДР  відповідної  кафедри  за  ініціативи  фізкультурно‐спортивних 

організацій і за рахунок фінансування їхньої професійної діяльності від 

цих організацій. 

Більшість викладачів (67,9%) не були залучені поза рамками НДР 

кафедри за ініціативи фізкультурно‐спортивних організацій без оплати 

праці. 

Більшість  (71,4%)  науково‐педагогічних  працівників  не  були 

залучені  поза  рамками  НДР  кафедри  за  ініціативи  будь‐яких 

фізкультурно‐спортивних організацій Запорізької області за їхні, тобто 

цих організацій, кошти. 

Нарешті, науково‐педагогічні працівники підтримують (усі 100%) 

ідею  впровадження  наукових  розробок,  напрацьованих  фахівцями, 

оскільки така дія підвищить якість розвитку сфери фізичної культури і 

спорту у регіоні. 
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Перспектива  подальших  досліджень  пов’язана  з  вивченням 

думки про участь науковців в розвитку сфери фізичної культури і спорт 

у регіоні. 
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SUMMARY 
Pryckodko  Volodymyr,  Tomenko  Oleksandr,  Konoh  Anatolii.  The  scientific 

potential  of  the  regions  and  the  state  of  its  involvement  to  the  development  of 
physical culture and sports. 

Introduction. In Ukraine, sufficient attention is paid to the training of scientists. 
However, the problem of using their competencies not only in the training of specialists, 
but also for practical assistance in the development of the field of physical culture and 
sports  in  the  regions has been on  the agenda  for a  long  time and has not  yet been 
resolved. 

The purpose of the research is to record and track a set of indicators of experts' 
assessments  regarding  the  involvement  of  Zaporizhia  National  University  (ZNU) 
scientists in improving the development of the field of physical culture and sports in the 
conditions of a separate region of Ukraine. 
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Research  material  and  methods  ‐  expert  survey  using  a  questionnaire.  To 
create  a  representative  expert  group,  28  candidates  and  doctors  of  sciences  of  the 
Faculty of Physical Education of ZNU were  interviewed. The specialized program SPSS 
for Windows  22.0 was  used  to  process  the  received  empirical  information  collected 
during the survey. 

The  results.  The  study proved  that  the majority  of  scientific and pedagogical 
workers  of  the  Faculty  of  Physical  Education  of  Zaporizhzhya  National  University 
(60.7%) were not  involved  in the development of physical culture and sports even  for 
free  within  the  framework  of  the  NDR  of  the  corresponding  department  of  higher 
education  in  their  region.  78.6%  of  specialists were  not  involved  in  the  SRW  of  the 
corresponding department at the initiative of physical culture and sports organizations 
and at the expense of  financing their professional activities from these organizations. 
The majority of scientists (67.9%) were not involved outside the SRW of the department 
at  the  initiative  of  any  physical  culture  and  sports  organizations  of  the  Zaporizhia 
region,  even without  payment  for  their work  («on  a  public  basis»).  71.4% were  not 
involved outside  the  framework of  the department's SRW at  the  initiative of physical 
culture and sports organizations of the region at their expense. 

Conclusions. Scientific and pedagogical workers  (all 100%) support the  idea of 
implementing scientific developments developed by specialists, as such an action will 
increase the quality of development of the field of physical culture and sports. 

Key words: scientists, research work, physical culture and sports organizations, 
development of the sphere of physical culture and sports of the region. 


